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TISZANTU
POLITIKAI NAPILAP

NAGYVÁRAD, deez. 18,

Az
Az a

magyar kétfejű sas. 
antiszemitizmusról fogok írni, 
ok, mely erre késztet, röviden 

következő. _
A fővárosi iíjuság meg akarja tisztí­

tani Budapestet a német zengerájoktól. 
Mik ezek a zengerájok, röviden definiál­
hatom Apák megrontója, fiák tönkre te­
vője, a bűnök szabadalmazott fészke. Az 
ifjak nagyobb csapatokban felkeresik most . 
az ilyen pokol tornáczokat s ott tíllakoz- I 
nüi is német előadások ellen, elénekelik 
a hvmnuszt s mennek tovább.

Erről az akczióról egy fővárosi író, 
ki mintha mindenkinek anyósa volna, 
mindent lekritizál esti leveleiben, elitélöleg 
nyilatkozik azért, mert szerinte »A német 
köpönyeget ütik, de benne a zsidó.« 
Tehát ö antiszemitizmust lát.

Iliit erről a lázas vízióról, 
resztényt és zsidót egyaránt 
kórossá teszi közéletünket, — 
gémnek tartom írni.

Lám a magyar politikának 
a kétfejű sas. — — , , r >
pikáznak folyton s ez igen hazafias el­
járás számba megy. Nos, a magyar köz­
életnek is van egy kétfejű sássá, mely 
megfekszi, elkeseríti, elkórositja s ez a 
zsidókról kialakult felfogás. Antiszemi­
tizmus — filoszemitizmus. . , ,

Miért alakult így ki a zsidókról való 
felfogás? Hát azért, mert a zsidóságnak 
nálunk Janus arcza van.

Az egyik arcz tele magyaros vona-

sokkal. Tiszta krágli, jól táplált, mosoly­
gós, barátságos arcz, még Kossuth szakáit 
is eresztett, egész jól közibénk illeszthető. 
Beszéde magyar és 
hátul is megnézzük ezt az arczot, olt 
nem tarkót lelünk, hanem egy másik 
arczot.

Nem valami tiszta, két oldalt a ma- 
radiság czopfjai lógnak, pénzsovár tekin­
tettel kérnli zsebünket s ha szól, nyelve 
romlott német s alig mond egyebet mint 
Geld über Alles.

Ha már most mi visszamosolygunk 
az első arczra. a másik zsebeli be a 
hasznát s ha a másiknak az orrára 
ülünk, mert oda dugta, a hol nincs helye, 
akkor az első kiabál.

mely ke- 
gyötör s i 
kötelessé- í

keserítő je
a kétfejű sas. °Ezt szidják az ellen filip-
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Ha magyarok, minek azonosítják ma­
gukat osztrák és román alattvalókká, 
kik minden vagyon nélkül itt akarnak 
megélni, kiket még Amerika sem tógád 
be, mert polgárokat akar, nem koldusokat. 
Gazdasági kérdés a galicziai és romamai 
beözönlés, nem faji, vagy vallási.

Ha pedig zsidók a benlakó zsidóink, 
akkor nem kívánhatnak több jogot, mint 
más nemzetiségek. És akkor miért haza­
fias dolog szidni a tótol, románt, szászt, 
horvátot Mb., miért lenne felségsértes 
hozzá nyúlni a zsidókhoz? r

í De éppen mert a benlakó zsidóság 
■; nevezte magát Mózes vallásu magyarok­

nak. hiszem és hinni akarom, nem egy 
jelből látom is, hogy valóban összeforrni 

akarnak velünk. ,
Miért vernek hát folyton eket közénk 

és közéjük ezzel az ide csődült és cső- 
merTmár • ditett népséggel. melynek . kul^]a’ 

papánknak, nyelve, szokása idegen, lelke kozmopolita 
• ■ ahol jobb ott. a haza.

Igenis a í------------ , .,
■ gerájok fészkeinek zsidók a tulajdonosai 
; és hallgatói is. Ne kenjék 
; két a mi régi zsidóságunk
■ azonosítsa velük magát a 
' sodott s itt már t.

dóság.
Inkább álljanak 

küzdelemben, mely 
piaczokrói, később 
tolta ki a német

magyaros. De ha

két oldalt a ma-

Egyszóval magyarul jajjgat és németül
gseftel. , . n . , , í

Ha mi, a mi áthasonult zsidóinkat , 
egyenlővé teszszük magunkkal, mert már ( 
a nagyapja is barálja voll 
akkor minden oldalon betolni az a fel­
fogásban, nyelvben, erkölcsben és érzés­
ben idegen másik elem, mely szintén 
minden szimpalhiát követel, mert ö is

Ha pedig korlátot velünk e koldus 
jövei ények ideözönlésének, határt szabunk 
fondorlataiknak s védjük népünk vagyonát 
kapzsiságuk ellen, akkor a mi regi bevett 
zsidóságunk jajjgat, mert hat amaz is 
zsidó. . . „ „

Hál, hiszen a dzsentri is magyar, a 
szegény legény is, de azért nem azono­
sítjuk magunkat a szegény legényekkel.

Hát itt az antiszemita rémlatomasok 
oka. Az a kérdés, hogy magyarok-e a mi 
benlakó zsidóink, vagy zsidók?

A napló.
h-la: Edmond Harancourt.

Szeptember 8. - Megyek az ^yosbíi'A 
Azt hiszi, hogy az idegeim csillapodtak, a kis 
vakácziózás jót tett nekem. Rémé juk.

Ssevt. 21. — Ismét kellemetlenségek. A 
hivatali elöljáróm valami akta uűui kutat ame j 
eltűnt- azzal vádol, hogy én raktam e vala 
hová!'ilyesmi is csak velem 
megeshetik, hogy felmondanak nekem. Mi lenne 
belőlem? . „ is.

oí — Az akta megkerült, a to 
nököm“ magával vitte volt a lakására. Három 
éjszakát töltöttem álmatlanul. , . Hn„7 

Október 6 -- Borzalmas dranna. Húsz 
p.rczc.wl éjfél után - re,ltenS?síuen Egy- 
a Plantes-utcz&n keresztül s'«-
szerre velőtrázó sikoltás na a sz k ' 
Am.gélek, hallani ‘»gom azt a hangot. A 
lábaim — mintha hirtelen ,el ... k■' hom- - megálltak és hideg verejték üh 11 ki d ho 
tokomon. Futni akartam; de p k
egy mozdulatra is. Iszonyú érzésI azelótt csak 
az álmaimból ismertem. Ekkor t t_y ■ 
tan elő a ködös éjszakából es r. j
Utána más három ember fut, akik az eLOt

M

kultúrája,

fővárosban a német zen­

azonban eze­
képére se ne 
megmagyaro- 

tradiczióval bíró zsi-

mellénk a
a fővárosi

őszintén 
először

a kereskedésekből 
nyelvet, most a le- 

bujokból ’ akarja kiugratni. Mind az 
előbbi küzdés Helyes és hazafias volt, 
csak az nem lenne már az ?

Lássuk a magyar zsidóságot nem­
zeti nyelvünkért folytatott küzdelmeink-

követték. Ez az első pedig a lábaim elé borul. 
A három üldöző egy pillanatra meghokken, de 
csak pillanatra. Az egyik aztan rámnvall.
»Mit csavarogsz erre? Takarodjj ; 
sik kettő meg rávetette magat a sebesültre. é=> 
késein! kezdték a. szemeim láttára Hirtelen az

bér ismer.« Csakugyan, ismertem őt, egy mé 
«zár» s fia. De abban a pillanatban a másik fel- 
Hált ti >A rendőrsé. 1« Nagy zavar támad 
a zsiványok közt; kettő nyomban el,ramo- 
dik a harmadát pedig futás közben e ém 
«mi a revolverét. Néhány perczig halottnak 
hittem magam. Akkor aztán elősietett
rendőr. Durván megragadtak. Csak annyi Mőm 
volt hogy kétségbeesetten fölkialtsak: »Kegy -

. Ln - nem én vagyok.« De hamar elnémítottak 
i ó pár ÍHieggel. Fölemeltek és nekem lépnem
I U kellőit U»y Vittek a karomon fogva, mint i 
! eiy gyermeket. Az őrszobába érve j

a lörtntekel s hozzátettem, hogy w utónál ók 
VfizöU fölismertem egy mészáros fiai, aki tél . 
m ígSXm».. Htott. ahol en.
fc'nnpk daczára ott fogtak engem az orszoba- 
ban Csak el ne zárjanak! Még elveszthetem az Xní. 'll«» ” 'elem ,ör,é'"”l,kH ík 

okt 7 — A rendőrbiztos nagyon derek 
pmher aki’nyomban hitelt adott a szavaimnak. 
Elbocsátott, úgy, hogy hazasiettem ftöliozm. s171 hnr látott UJiVi hogy nazasietiein »
késedelem nélkül érkezhettem a hivatalomba. ,

A véres tett, áldozata sebeibe belehalt. A biztos 
reméli, hogy a gyilkosokat mihamarabb kézre- 
keritheti, aminek én igen fogok örvendem. Nem 
szeretnék velük éjjel, hazamenet találkozni. 
E ővigyázatból korán ebédeltem és hét órara a 
lakásomra értem. Semmi gyanúsat sem vettem

O&t 8 — A rendőrségre hívlak Ott azt 
mondják, menjek a törvényszéki De
hát a hivatal ? Mit fog gondolni a főnököm ró­
lam ? Ki nem állhat és minden csekélységet t(U- 
használ, hogy ártalmamra legyen. Egészen ma­
gamon kívül vagyon megyek az orvosomhoz. 
A törvényszéknél azt mondják, jöjjek holnap 
A gyilkosokat elfogták. Legalább nem kell attól 
félnem, hogy találkozhatom velük.

Oki g __ Egy jelenet, a főnökömmel.
Ismét a bírósághoz kell mennem. Szembesítésre 
hívtak meg, de az csak holnapután lesz. Uj je­
lenet a főn kömmel, mert bejelentettem neki, 
hogy holnapután ismét el kell maradnom a hi- 

TdU OfeÍ 10 —• Határozottan rosszul érzem 
maeam- nem tudok aludni. Tisztán látom ások 
kellemetlenséget, amik ebből az ügyből kifolyó­
lag még terhelni fognak.

Oki. 11. •— A szembesítés. — Megismer­
tem a mészáros-segédet és két társát. Gonosz 
tekintetet vetett rám; zavarba akart hozni, de 
a birő észrevette a szándékát s egész közelről
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dások miatt támadta meg. A kérvényezőket 
dr. Széli szegedi és dr. Nagy Emii budapesti 
ügyvédek képviselték a tárgyaláson.

Enjedyt pedig Edvi Illés Károly védte

A bolgár kormányválság.
Bulgáriában kormányválság ütött ki. A 

Karavelov-kormány lemondott, mert a régen 
vajúdó kölcsön-ügyletet nem tudta megkötni. 
Bulgária a gazdasági tönk szélén áll és mi­
után az orosztól hiába várt pénzt, egy fran- 
czia csoporttal kezdett tárgyalásokat egy száz 
milliós kölcsön felvételére. A kölcsön súlyos 
feltételei a népben nagy izgatottságot keltet­
tek és az ellenzéknek volt gondja rá, hogy 
azt még fokozza. A sobranjében is erős han­
gok emelkedtek a kölcsön ellen, másrészről 
pudig a franczia csoport is visszalépett, úgy, 
hogy a Karavelov kormánynak csak a lemon­
dás maradt hátra. Most a legnagyobb politi­
kai zűrzavar van Bulgáriában, hozzá még 
pénz sincs. Szófiai hírek szerint Ferdinánd fe­
jedelem Gesovot fogja megbízni az uj kormány 
megalakításával.

ben oldalunknál, hisz közöttük sok van 
kik már nem is tudnak más nyelven 
csak magyarul s ne törődjenek vele, hogy 
kik a germanizálók. Szászok-e vagy 
Ausztriából ide szabadult zsidók.

Amint mi egyenlővé teltük őket faj és 
vallásra való tekintet nélkül, úgy Ítélje­
nek ők is mindenkiről, aki nyelvünk 
vagy érdekeink ellen van — faj és val­
lás különbség nélkül.

Jó akarattal Írtam e sorokat. Azt hi­
szem nem ad okot félremagyarázásokra 
és bele magyarázásokra. Egyszersmint 
válasz is akart lenni sokak kérdésére, 
az antiszemitizmust illetőleg.

Az antiszemitizmus khiméra, mint a ' 
kétfejű sas. Nem létező valami csak pin- 
gálni szokták s a hova pingálják, éppen > 
annyi bajt csinál, mint — a kétfejű sas.

Az ifjúság pedig ha küzd a nyelvért i 
jól teszi, mert nyelvében él a nemzet.

A képviselőház ülésé.
A tegnapi formális ülést tudvalevőleg azért 

kellett megtartani, mert az elnök elfeledte a 
legutóbbi ülés jegyzőkönyvének hitelesítését. 
Az ülés mindössze öt perczig tartott. Gróf Ap- 
ponyi Albert elnök bejelentette, hogy Werner ■ 
Gyula lemondott mandátumáról, és Így a ma- ■ 
gyar-igeni kerületben uj választás fog kitö- 
zetni. Ezután Széli Kálmán miniszterelnök né­
hány zárszámadási jelentést, valamint az Er- 
zsébet-szobor-bizottság jelentését terjesztette 
be, mire az ülés a jegyzőkönyv hitelesítése 
utáo véget ért. Ez volt a Háznak utolsó ülése 
ebben az évben.

A tápéi mandátum.
A Kúria Faiss Andor elnöklésével tegnap 

a tápéi választás ellen beadott peticziót tár­
gyalta. Képviselővé a kerület Enyedy Lukács 
szabadelvűt választotta, dr. Kelemen Bélával, a 
függetlenségi párt jelöltjével szemben. A győz­
tes jelöltnek rnindüs ze hét szónyi többsége volt. 
A kisebbségben maradt párt a -.’álasztást ete­
tés-itatás, vesztegetés és hatósági erőszakosko­

Biharvármegye közgyűlése.
— I. nap.

Közepes érdeklődés mellett kezdődött teg­
nap Biharvármegye törvényhatóságának köz­
gyűlése.

Egyetlen érdekesebb pontja gr. Tisza Ist­
ván beszéde, a mely az elmúlt választásokkal 
foglalkozott. A klikk sehogy sem bírja fe­
lejteni, hogy a belényesi és tenkei kerü­
letek végre felszabadultak a lidércznyomás alól 
s ellenzéki képviselőt választottak.

A Tisza István gróf beszéde leereszkedő 
váll vereget és volt a főispánnak, alispánnak 
és azoknak a főszolgabíróknak, akik a klikk 
érdekében >erős«-nek mutatták magukat. Az 
egésznek a tenorja az, hogy milyen hallatlan 
terrorizmust fejtett ki az ellenzék. Ez a be­
széd eszünkbe juttatta azt a közmondást, hogy 
az kiabál, akinek a háza ég!

Belényesből miért kelleti az ellenzéknek 
feljelenteni a szolgabirót a miniszterhez, mert 
az ellenzettet nem engedte be a községbe?

Az elfogadott indítvány különben paranc-, 
a hatóságoknak jövőre nézve, hogy még na­
gyobb >erélyt« fejtsenek ki az ellenzék­
kel szemben, nehogy ismét kudarezot valljon 
a klikk.

Es Biharmegye törvénytóságában ne n 
ak idt senki, aki megbírálja Tisza István 
gróf beszédét. Szomorú, de igaz.

♦
1

A közgyűlés lefolyása következő volt:
A közgyűlésen, a mely 9 óra után p,ir 

i perczczel kezdődött, jelen voltak:
Beöthy László főispán elnök, Szuayogh Péter 

í alispán, Papp János főjegyző, Keszthelyi Zoltán 
■ főjegyző, Cziffra Kálmán, Balogh Elemér, Beöthy 
I Lajos, Hegyesi Pál, Janesó Károly aljegyzők, Mis- 
; koiczy Árpád, Hranyiczky Károly, Wallner Ödön, 
I dr. Fássy Lajos, Gyöngyössy István, Radnay Far- 
. kas püspök, gróf Tisza István, Széchenyi Jenő, 
j Fetser Antal kanonokok, Zathureczky Albert, Wi- 

dovich György tb. kanonok, Bérezi Imre, Szöllősy 
Ferencz, Fráter Barna, Ertsey Dezső, Bereczky 

. Géza, Juricskay Dezső, Czifra Gerő, Fűredy László, 
i Szunyogh Loránd, Bakats Béla, Plathy Miklós, 
I Rézman Márton, Horváth Endre, Thury Ignácz, 
j Rednik Gábor, Schvartz Ferencz, Szkurka Elek, 
: Juricskay Zoltán, Roxin Miklós, Jánosy Lajos, Je- 
í zerniczky Dénes, Schwartz Jakab, Jelinek Géza, 
> Lakatos Sándor, Kovásznay Marczel, Halász Ele- 
i mér, Osváth Lajos, Mártonffy Bogdán, Ertsey Pé- 
‘ tér, Reinle Gyula. Fráter Zoltán, Erdélyi Farkas, 
; Ujházy Antal, Orley Kálmán, Tóth Albert, Eder 

Géza, Markovits Károly, Mezey József, gróf Tisza 
i Kálmán, Szunyogh Szabolcs, Dobozy Miklós, Büg- 
I ler Jakab, Verner Kálmán, Csapó Dezső, Roxin 

György, Ötvös Gyula, Beöthy Pál, Mózes Imre, 
Ertsey Kálmán, Werfheimstein Alfréd, dr. Márkus 

i László, Weiterschütz János, Bodó Bertalan, Mis- 
; koiczy Ferencz, Nyisztor Alajos, Fráter Kálmán. 
, Udvarhelyi Béla, Jerzsák István, Varró Domokos. 
I Szentiványi László. Nagy Márton, Márton István, 
I Géczy Lajos, Szőke József stb.

Első sorban

az alispán jelentését

; olvasták fel. E szerint az utóbbi három hó­
napban Bihaimegyében a közegészségügy 
kedvezőbb volt, mint az elmúlt év hason 
időszakában. A hivatalos orvosok 11541 bete­
ge«, tehát 478-ai kevesebbet, gyógykezeltek, 

! mint az előző év három utolsó hónapjában. 
: Uralkodó kórok az emésztési és légzési szer­

vek báutalmai voltak. A heveny fertőző kórok 
közül a difteritis, vörheny, kanyaró, hólyagos­
himlő, tífusz, vérhas kevés számmal fordul- 

i fák elő s a halálozás igen csekély volt.

kellett a gyilkos arczáb- néznem. Távozóban i 
a mészáros utánam kiáltott: »A te fejedről í 
majd én gondoskodom!« —- Utálatos ügybe 
'keveredtem! ' ;

Oki. 18. — Második szembesítés. ■— A i 
gyilkosok vallottak. Mikor a mészáros előtt el- i 
haladtam, rám kiáltott: »A te fejedről majd én í 
gondoskodom!« Bárcsak halálra ítélnék. Az egész í 
hivatalban mulatnak rajiam. ' (

Okt. 25. Az orvos úgy látja, hogy nagyon 
fel vagyok izgatva. Falusi nyugalmat ajánl. s 
Könnyen beszél, hát -.zirod$| • i

<jkt. 28. — Minden éjjel a gyilkosságról 1 
álmodo , meg a mészáros-legényről. Felriadok i 
az álmomból. El kellett volna, költöznöm ebből ‘ 
a negyedből, mert a mészáros ugyan fogságban I 
ül, de lehetnek barátai, akik megleshetnek.

November 2. — El vagyok veszve: a mé- i 
szaros megugrott. Az irodában egy újságot ad­
tak nekem; abban állott. Rosszul lettem. A 
kollegáim elősiettek és fölemeltek a földről; 
kettő házalásért a lakásomra. Nagy lá,.am van.

Nov. 3. — Valóságos beteg vagyok ,az 
izgalomtól. Lehetetlen aludnom. Az orvos szi­
gorú diétát rendelt. Végrendeletet irok.

Nov. 4. — mészáros még nem került meg. 
Az orvos szereket reudelt.

Nov. 5. — No ez ostoba tréfa, volt: a 
mészáros még most is fogva van. A kollegáim 
•szelték ki, hogy mulatságot szerezzek nekik 
az aggodalmammal és Lobért, aki újságíró is, 
bele tétette a lapjába a hirt. Ostoba fráternek

tartanak; de mit gondoljak felőlük, akik íré- j 
fát tíznek egy beteg emberrel ? [

Nov. 8. — Kissé jobban vagyok. Eszein •
Nov. 9. — Ma ismét elmegyek az iro- j 

dába. j
Nov. 15. — Egy hét múlva lesz a tár • 

gyalás A nyomozást már beszüntették. Engem í 
terhelő tanúként hívtak meg. Uj».> látnom kell ’ 
ennek a gyilkosnak a tekintetét. Már most is ’ 
borzadok tőle. I

Nov. 22. — Esküdtbirőság előtt. Az egész | 
tárgyalás folyamán, valahányszor a mészáros í 
tekintete reám fitődött, a halálomat éreztem < 
abból felém sugározni. Oly zavart voltam, hogy í 
helyes feleletet sem tudtam adni. A gyilkosokat i 
elitélték, az egyiket élethossziglan, a másikat 
20 évre; a mészáros legény azonban csak hal 
hónapot kapott. Ez az én pechein’

Nov. 24. Az éjjel hétszer riasztott fel 
álmomból a mészáros hangja: »A fejedet! . . . 
a fejedet!«

Nov. 25. —• Rossz éjszaka; álmatlanság- 
Az órákat, számlálom. Már nem élek sokáig. 
Még hat hónap aztán megölnek. Pedig semmit 
sem követtem el.

Deczember 31. Hihetetlenül lesoványod­
tam. Az orvosom azt állítja, hogy üldözési má­
niában szenvedek. Légváltozást, hidegfürdőt és 
abszolút pihenőt rendelt. Lubertazt mondta ne­
kem: »Mért nem rendel számodra egyszermind 
20.000 frankot ?« Lubertnek igaza vau.

Január 1. — Ma megkezdődik a halálom 
esztendeje. Ma először tsik a hó; mégis csak 
szomorú dolog elképzelni, hogy nem látok többé 
havat.

Január 8. — A zsúfolásig telt omnibusz­
ban ma egy hangot hallottam felém kiáltani: 
»A f jedet«. Mrgioiduliain, de senkit sem tái- 
tam. Xalúii a mészáros barátai voltak, akiket ő 
utánam küldözget ?

Január 15. — Felrnondtam a lakásomat. 
Április 15-én költözöm. Talán elveszíthetem a 
nyomomat, minthogy a mészáros csak május 
23-án szabadul ki.

Január 21. ■— XIV. Lajos lefejeztetésének 
évfordulója. Mért nem fejezték le a mészáros­
legényt ? Iszonyú lehet, mikor egy olyan hideg 
aczél az ember testébe hatol!

Január 23. — Két hónap múlt el ma! 
Négy hónap múlva meg fogok halni.

Február 2. — Lehetséges az ? Luberl azt 
állítja, hogy fölebbvit- h bíróság kifogást tett a 
mészáros ebtéltetése ellen és igy április 8-án 
szabadon bocsátják. Egy nappal a költözködé­
sem előtt!

Február 3. — Ismét, hangosan és érthe­
tően ezt a két szót hullottam ma az ajtómon 
át: »A fejedet!«

Február 4. — Lubert újságokat tudót’ 
meg: a mészárost április 8 án szabadon bo­
csátják. Luberl rábeszél, hogy Párist elhagy­
jam és álh lyeztessem magam a hivatalból. Ha 
ez lehetséges volna! Vidéken nyugodtabban él-
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Felemlíti a j- lenlés, hogy a nagyszalontai 
bArházat köze iét b már átsdják a forgalom­
éi (i'i- a nagyváradi megyei közkórház és 
Uai'’ beiéi '»esi kórház vrlósziuüleg épi és alá 
kHÜhiek á jövő évben. A vármegye igen sok 
bXséoéb :s nincsen szülésznő. Ezen községek 
>ll'!tá-.i czéljából a nagyváradi bábaképezdé- 
t n szülész: ői tanfolyamot rendeznek. 
D’ Az adók befizetése elég jó volt.

Ki. tro li a jelentés a Fekete-Körözs
tU|at által létesiíett öntöző csatornát, a mely 
2000 hold föld öntözésére fog szolgálni.

A közbiztonság a vármegye területén 
kedvező volt, csupán Derecskén, a tagosítás 
következtében történtek fegyveres támadások 
Aä or’yilkossági kísérletek. A főszolgabíró és 
’cserdőrség megtelte s szükséges intézke­

déseket, de a főszolgabíró által kért katona­
ságot nem rendelték ki.

A képviselő választások alkalmával a be 
lény esi és magyar-csékei választókerületek­
ben rendzavarásod fenyegetések fordultak elő, | 
különösen Fenes «Tárkáoy községben. ígér- í 
tek adóelengedést, földosztást stb. A feljelentés 
mPg lelt téve s a kir. törvényszéknél folyik ! 
a vizsgálat. Belényesben és Vaskóhn a vá- ■ 
la«ztások után még pár napig óit. maradt . 
a katonaság. Kednik Gábor, Szöllőssy Ferencz j 
fős zoL’a bírák, Bakats Béla és Markovits Ká­
roly szolgabirók erélyesebben léptek fel, sőt 
az utóbbi három tettleges bántalmazásban 
rézsűit. A zavargások alkalmával vérengzés, 

fordult elő.
íz alispán, hogy Kékus 
és Eényes Aurél árva­

betegségük miatt nyugdijaz-

,-v emberhalál nem
V 'gü! bej lenti a 

főszolgabíró 
ülnök

István 
s;.. ki 
tatlak.

István s

jelentés kapcsán felszólalt gróf Tisza 
körülbelül a következőket mondotta:

az egyes hivatalok tevékenységét..- Tudomá­

sul v®tl^^kórh4z elmebeteg osztályának fel- 
éoitésére a belügyminiszter 600,000 korona köl­
csön felvételét engedélyezte. A kölcsönre a magy. 
Jelzálog Hitelbank tett ajánlatot, de a »Í gy. 
Kereskedelmi Bank utólag telt ajánlata 4500 
KeresKiueim kamatos-kamattal szá-
koronával, ha PpaiJL , . mnvrhwbbmitjuk, mintegy 15,000 ^rónával Hönyösebb.

Az alispán javaslatára ez utóbbi P- tézet ajánlatát fogadták el. Az építési terveket 
egy rendkívüli közgyűlésen mutatják be

J A megyei pénztár vizsgálatára Geczy La 
jóst, TamásMvy Thury Ignáczot és Miskolczy 
Árpád főszámvevőt küldték ki.

Tudomásul vették a beltisyminiszter le­
iratát amelyben az általános tisztujitést el­
rendeli. A szükséges intézkedésekkel 
bízták meg. A tisztújító közgyűlés deczember

-........ [esz. Ugyancsak ekkor

igazoló, állandó, biráló-választ- 
jegyzői nvugd'jbizottságot, az 
mezőgazdasági bizottságokat, 

’.iaszAják az árvaszéki kültagokat.
Még igen sok lényegtelenebb ügyet intéz- 

.. i. ; mivel az idő előre haladt, a gyűlés 
folytatását mára halasztották.

megnyugvással fogadta. Meggyőződése az, hogy < 
ezzel a törvénynyel meg lehet védeni ugy a 
választók érdekeit, mint a rendet és szabad 
vélemény nyilvánítást. Szükséges azonban, nogy 
a törvény átmenjen az életbe a maga tökéle­
tességében. Éppen ezért megütközéssel tapasz­
talta a tiszta választások minden barátja, az 
ország egyes részein és megyénkben is az 
előfordult terrorizmust. Ez párosult más törek­
vésekkel is a tisztviselői kar működésének 
megbénítására. Es ez sikerült többé-kevésbbé. 
Ennek oka az volt, hogy a törvény uj lévén, 
nem élte bele magát sem a hatóság, sem a 
társadalom. A törvény szigorúan sújt minden 

i visszaélést, de a közreműködést nem csak 
j megengedi, hanem taxatíve felsorolja ezeket.

Respektálni tartozik ezt minden tisztviselő, sőt 
kötelessége a szabad véleménynyilvánítást meg­
védeni s a közrendet fentartani. Aki nem jár 
el erre nézve a legszigorúbban, nem érdemli a 
hatóság nevet. Nem akar most levonni semmi 
vonatkozást; a kezdet nehézségeivel kellett 
megküzdeni, mivel uj még a törvény. De 
hallva az alispáni jelentésnek erre vonatkozó 
részét, indítványozta: a közgyűlés tudomásul 
veszi a jelentést, de megütközését fejezi ki a . 
választásoknál előfordult terrorizálás és me­
rényletek felett; elismerését fejezi ki a ható- , 

közreműködéséért, amelylyel a >
-1- ! Deczember 

erővel megvédik 1 Deczember
j Deczember

1
 órakor. . . . ,,
Deczember 20. A biharroegyei noegylet ülése cl.

órakor az elnöknő lakásán. e
Deczember 20. A vízvezetéki és csatornazasi

illése cl. u. 3 órakor.
Január 8. Jogászbál a Kereskedelmi Csarnokban 
Január 25. Gyorsírók tánczestélye es hangversenye. 
Február 8. Katbolikus kör balja.

Ságnak azon 
rendet fentartották s várakozásának ad ki­
fejezést, hogy jövőben teljes U- _ ,
a törvényt s mindenkinek szabad vélemény­
nyilvánítását. (Helyeslés.)

Az indítványt és az alispán jelentését egy­
hangúlag elfogadták.

*

Gr. Tisza István beszéde

alispáni jelentésben egy passzus van, 
fölött nem lehet elsiklanijez az a rész, 
a közelmúltban lefolyt képviselőválasz-

- g. Akik szerény mtikö-

Az 
a mely 
a mely 
tásokról emlékezik meg. Akik szerény műkö­
dését ismerik és figyelemmel kísérik, tudjak, 
ho^y a választási küzdelem elfajulásának soha 
nem volt barátja, sőt hozzáteszi, hogy a maga 
részéről elérkezettnek látta az időt a komoly 
kísérletre a választások tisztaságának biztosí­
tására. Ezért a curiai bíráskodásról szóló tör­
vényt, egyes pontjaitól eltekintve, örömmel^ és

30. és 31 én délelőtt lesz. UgyancaaK euui 
választanak 5 közigazgatási bizottsági tagot, 
megalakítják az 
Hiányokat, a 
egészségügyi, 
megvála

Még igen 
lek el s i-----

Ezután folytatták a tárgysorozatba felvett 
ügyek elintézését.

Az igazoló-válaszlmány beszámol az okto- 
; bér hóban megejtett megyebizottsági tagválasz- 
■ tásokról. A butyesdi választókerületben csak a 

jövő év végén töltik be a megüresedett 
l helyet. A választmány jelentését tudomásul 

' velté^ kijelölő-választmányt a következőleg 
i alakították meg: a közgyűlés részéről tagjai 
i Szabó József, Markovits Károly és Lovassy Fe- 
k rencz, a főispán részéről kinevezettek Radnay 
‘ Farkas, gr. Tisza István és Zigre Miklós; el- 

i DÖkeA számonkérőszék jelentése feltünteti

hét az ember. Majd kihirdetést teszek közzé a 

,aP°Mdr«ta 5. - Az Mhelwfa w. , 
sikerült. Őszig kellene várnom. Addig úgyis 
meghalok. Különben ma sem élek már.

8 8. - Már csak egy hónap! Uj

végrendeletet a hónapban ugy *
egészet csak átálmodtam volna, 
hentes fenyegetése. Ott a czel- 
-- -ám gondol; érzem. Lubert.

A telepalhia lényegéi, 
yok, hogy a hivatalomba kocsin 
edelmem ezt meg nem engedni, 

áldás lesz nekem a halál.
" j sürgöny­

fejed ár. enyém. — A mészáros.«
április 2. - v^e"tlek, azl raond- 

ségre vittem a sürgönyt. tv bivt.it» « 
ták ott. hogy áprilisi bolondot jnrat•

Április 3. - Lubert azt tanac.mlta, védd 
niemre revolvert vásároljak. czéllö-

Aprilis 4. -- Gyakor im 
vészeiben, de töltények nélkül s a '^°“° . 
De félek ettől a fegyvertől. Nesze i
azt képzelem, hogy a mészáros6 árn m t {
azon az április 6 iki éjszakán> 0 azonban, tu_ 
dóm, le fog szúrni. A pisztolyt inkJrn 

r^AWüis 5 - Főnököm azzal fenyeget, ’ 
. oT c-uít mert nincs rendém a fejem, 
hogy elbocsáttat, men 
Igaza van, magam is érzem.

Márczius 31 — 
éltem, mintha az eg' 
Folyton üldöz a 1-----
Iájában bizonyosan rá 
megmagyarázta nekem a 
Oly gyöngye vagy ' 
kell mennem. Jőve 
Szinte i

Április 1. — Egy

telepalhia

kaptam: »A

Lubert tanácsára ?. rendőr-

Április 6. - Holnapután szabad lesz. j
Április 7. — Holnap! i
Április 8. - Szabad! Látom őt. Egész < 

éjjel láttam Keres. Egy kést Zsarolt magana .
i FAidilmat érzek a f'»jeniben. Képtelen vagyok
IÄ5 ..ISkrt. É.’ » lóM ? Gyakorlom

a „isaíolyommal. Sohsom mernem ra-
I •‘fiH 9 - Agyban. Kare». Tározaam

hazniríl? Soha! Soha! Ahlakom alall.a. >öpcsö-
i hAzban, mind l> unlalan hallom a k.AllasM: .A
‘ Mpdel 1 . a fejedet!«
; ‘ Április 10. — Bár már túl lennék rajta.

De rém 
másként!

az ablakon 
látott 
kiál-

TAJ'fcK OZTATO.
10. A Szt. László-egvlet választmányi illése.
19 Iskolaszéki ülés d. u. 3 órakor.
19. Ipartestületi elöljáróság! ülés d. u. 5

u. 4

bizottság

* Az uralkodóhoz tagjainak száma. Má­
ria Erzsébet Teréz főherczegnőnek, Ferencz 
Szalválor főherczeg és Mária Valéria fő- 
herczegnő leányának november 19-én történt 
születésével az uralkodóház tagjainak száma 
861Ó1 87-re emelkedett. Az uralkodó család 
most áll: a királyból, 31 főherczegből és35fő- 
herczegnőből. A legidősebb főherczegnő, ki egy­
úttal a ház legidősebb tagja is, Adelgunda mó­
dénál herczegné. született 1823. márczius 19-én. 
Közte és a legifjabb családtag közt 78 év és 8 
hónap a korkülömbség,

| * Kinevezések a főreáliskolánál. A val-
/ lás- és közoktatásügyi miniszter Kovács Gézát 

és Katona Józsefet, a nagyváradi áll foreal- 
| iskola h .lyeties tanárait a IX. fizetési osz- 
l Uly 2. fokozatába rendes tanárokká ne­

vezte ki.
* Betlehemesek. Egy hét s a karácsonyi 

ünnepnek hangulata vesz körül ^des mindnya- 
’ junkat. A sablon, az üzleties élet kizökken rö­

vid időre a rendes kerékvágásból, a minden­
napi egyszerűséget ünnepiesség aranyozza be, 
felvillanyozva hangulatosságával az ember ke­
délyét. A karácsonyi hangulat elengedhetlen ré­
szei az u. n. betlehemesek is. Mivel azonban 
igen sokan a betlehemesek közül a jámbor 
éneklést nem nagyon jámbor mellékfoglalkozá­
sokkal kötik össze, a rendőrség a betlehemezést 
csakis 16-ik életévöket betöltött mesterinasok­
nak engedélyezi, megfelelő igazolvány kiadása 
mellett, mely Menáelényi Béla rendőrfogalma­
zónál váltható ki. Megtiltja a korcsmába vagy 
mulatóhelyekre való bemenetelt, szintúgy ma­
gánházakba való erőszakos betolakodást is. A 
rendőr-őrjáratok utasítva hsznek 25—26-án 
elejét venni a netalán felmerülő visszaélések­
nek, melyek az ünnepély fényét némileg is el­

homályosíthatnák.

i

házban, mind n _

Április 10. — - , _ .
Sokat sz nved' k. Meg fo^ok őrülni, 
akarok kés állal meghalni. Máskent.

ApriliS 11. - KÍí,Íll^’(’tUnlt ö
S az át Heni gyalogjárón láttam őt. O 

: engem; a kezét az ajkára tette és felém 
I tett, mint rendesen! » . . . « 
i Április 12. — Én . . ■ 
í Április 13. • ■

Pan hírlapi újdonság április
! •!« Pl»“« 'M;
! az éiiel fegyverdörej riasztotta k.. -
i házái.a rontottuk, aki a . • 
! »nin.ita A szerencsétlen
I ablaka előtt feküdt, kezében egy revolvert szo- 
' tv« A uolvó a halántékán halolt b>. Tel
I IS ,«..! “meMvarl emlejeln.l!.

14-iki 
lakóit 

■>. föl D . . ur 
minisztérium hiva- 

félig öltözöttem az
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* Lemondott az állásáról. Lubinszky 
Anna grófnő, Gözsy Árpád Csíkszeredái gyógy­
szerész neje a nagyváradi községi iskoláknál 
elfoglalt tanítónői állásáról lemondott. Az isko­
laszék ma délutáni ülésében foglalkozik e le­
mondással.

* Praedikatum. 0 császári és apostoli ki­
rályi Felsége Nyíri János a szabolcsmegyei 
gazdasági egyesület tiszteletbeli elnökének és 
törvényes utódainak a »székelyt* előnevet 
mentesen adományozta.

* Vizsgálatok az Orsolya-zárdában. 
Orsolya-zárdában a napokban megtartott 
gári tanítónői vizsgálatok kitűnő eredmény­
nyel végződtek. Mind az öt jelölt, névszerinti 
Schindler M. Henrietta, Wesselényi M. Kle­
mentina, Szabados M. Immaculata, Ottlyk M. 
Ludovika és Frits M. Bernardina kitüntetéssel 
telte la a tanképesitő vizsgálatokat. A vizsgála­
tok végén az elnök meleg hangú szavakban 
gratulált az intézetnek, mely ily jól képzett ta­
gokkal bir, — s a jelölteknek, kik nemes hi­
vatásukkal járó sok elfoglaltságuk mellett is 
oly derekas munkát végeztek!!

* A bécsi Rotschildok vagyona. A bécsi 
Rotschild-hkz — a feje Albert — ez év 
júniusában mérlegét 11.116,594.672 korona 12 
fillérnyi aktiv-saldoval zárta le. Tizenegy mil­
liárd korona! Es ennyije csak a bécsi háznak 
van. Hát a többinek még mennyije lehet! 4 
százalékot véve alapul (holott a 10 százalék se 
sok) Rotschildnak 440 milliónyi kamatot hoz a 
börzespekuláczió és az ipari vállalatok nagy tö­
mege évenkint. Egy napra L200.000 korona 
jut. Óránkint 50.000 koronája van. Perczenkint 
833 koronát kap, másodperczenkint pedig 13 
koronát.

* Elöljárósági ülés. Az ipartestület elöl­
járósága rendes havi ülését deczember hó 
19-én csütörtökön délután 5 órakor kezdő­
dőig a hivatali helyiségében tartja meg. Az 
ipartestület kötelékébe tartozó iparos polgá­
rok az ülésen mint hallgatóság részt vehetnek. 
Nagyvárad, 1901. deczember 18-án. Bertsey 
György, ipartestületi elnök.

* Neveletlen tanonczok. Az a botrányos 
viselkedés, melyet az iskolába járó tanonczok 
az utczán, iskolába menet és jövet tanúsítanak, 
nemcsak a durvaságuk által mzuitált közönség, 
sőt a rendőrség éber figyelmét is felhívta. Gerö 
Annin rendőrfőkapitány, hogy a tanonczok ezen 
botrányos viselkedésének véget vessen, ez utón 
hívja fel a tanoncztartó mesterek, valamint a 
tanonczok szüleit, hogy az inasokat, illetve gyer­
mekeiket, tisztességes magaviseletre szorítsák. 
Ellenkező esetben a rendőrség a legerélyesebb

az ul-

dij-

Az 
pol-

eszközökhöz fog nyúlni, hogy megvédje 
czán járókat a további inzultustól.

* A nápolyi panama. Nápolyból 
tozzák, hogy a vizsgálóbíró megidézte 
Matildot, az ismert regényírónőt, a ki 
levőleg férjével együtt bele van keverve a ná­
polyi panamába, melyet Saredo szenátor lep­
lezett le. Serao megidézése Nápolyban roppant 
feltűnést kelt, mert a regény írónő közzétett 
védekezése után általában azt hitték, hogy 
Serao ártatlan. Különben a hírneves regény­
írónő legutóbb a párisi »Libre Parole«-nak 
egy levelet irt, melyben még az olasz királyi 
családot is megtámadja és azt mondja, hogy 
az udvari körök intrikálnak ellene.

Egy választási epizódról. A velenczei 
városatya választásokról kedden közölt refe- 
rádánkban egy epizódról történt említés, 
amely szerint a választási elnök a két Mosko- 
vitsot (Józsefet és Miksát) kiutasította volna a 
teremből. Velenczőn ezúttal nagyon szenve- 
délyos volt a választás, do eooyire még notn 
került a dolog, amit különben ugy az elnök 
mint a két Moskovits személye is eleve kizár’ 
Tudósítónk közleményének id“vonatkozó része 
téves informáczió vagy a választási izgatottság 
következménye lehet.

távira-
Serao

tudva-

* Háládatos lakó. lóth László timársegéd 
ingyen szállást adott jó ismerősének Krugstein 
(Kabos) Jenő jelenleg foglalkozás nélküli egyén­
nek. Krugstein azzal hálálta meg a baráti szí­
vességet, hogy elemelve Tóth László ruháit ér­
tékesítette. Nagyon természetes, hogy a dolog 
nem maradhatott titokban, s a ruháját kereső 
Tóth jelentést tett a rendőrségen, hol a lopás­
sal gyanúsított Krugsteint vallatni is kezdték. 
A kihallgatás folyamán beismerte tettét s in­
dokául nyomorúságos helyzetét hozta fel. Kellő 
dorgatorium után rabkosztra utasittatott, hogy 
a nyirkos dutyiban legyen elég ideje eimélkedn1 
a baráti szerétéiről és háládatosságról.

* Feltört krájzleráj. Tegnap éjjel Spitzer 
Izrael nagypiacztéri szatócs üzletébe eddig is­
meretlen tettes az udvar felől, miután az ab­
lak keresztvasát kifeszitette, behatolt s a bolt 
fiókjából 34 korona készpénzt s egy üveg pá- i 
linkát elvitt. A rendőrség megindította a vizs- ; 
gálatot a tettes kézrekeritése iránt, de csupán i 
annyit sikerült megállapítani, hogy a betörést i

; szerint e téren ta- j

alkalmas a

bombasztikus 
ügyész jogi 

»az éhes és

a legnagyobb valószínűség 
pusztait alak követte el.

* Barnum és Bailey 
közgyűlés volt a múlt hét 
bán. A Barnum & Bailey Limited Comp. 
tartotta meg ugyanis ez évi közgyűlését. A 
részvénytársaság elnöke: mr. G. 0. Starr je­
lentést tett a múlt év anyagi eredményé­
ről, amelyet a czirkusz ausztriai, magyar­
országi. hollandi, németországi ős belgiumi 
előadásai eredményeztek. E szerint az össz­
jövedelem 29600 font sterlinget tett ki. A ki­
adás 22800 font volt. A tiszta haszon tehát 
68000 font vagyis 1.632.000 korona volt. Ami 
bizony elég tisztességes kis üzleti haszon. A 
közgyűlés elhatározta, hogy részvényenkint 
10 százalék osztalékot fog kifizetni. A 
leget részben a jövő év számlájára 
előírni, részben peiTg uj befektetésekre fogják 
fordítani. A czirkusz ez idő szerint 
ban tart előadásokat.

* Elveszett, egy 10 filléres nagyságú, re- 
czés, duplafedeiü női arany óra. A becsületes 
megtaláló illő jutalomban részesül. Jelentkezni 
lehet Mendelényi Béla rendőrfogalmazóaál.

bevétele. Érdekes 
péntekjén London­

fölös­
fogják

PAris

Elégtétel a káptalannak.
Tegnap délelőtt volt tárgyalása annak a 

sajtópörnek, melyet a nagyváradi káptalan in­
dított egy, a Friss Újságban megjelent sértő 
czikk miatt, Ady Endre hírlapíró ellen. Az íté­
let megtorolta a sértést s elégtételt szolgálta­
it ti a mélyen sértett testületnek: Adyt 3 napi 
fogházra Ítélték.

A tanulságos tárgyalást Nagy Ferencz, a 
törvényszék elnöke vezette, szavazó bírák vol­
tak dr. Csulyok Béla és Máthé György, jegyző 
Domokos István. A vád képviseletében maga 
dr. Nagy Géza kir. ügyész jelent meg a magán 
vádlókat Ürankó Endre ügyvéd képviselte, Adyt 
dr. Dési Géza védte.

Az általános kérdésekre Ady előadta, hogy 
24 éves, református, büntetve volt párbajért; 
aztán beismerte, hogy az inkriminált czikket Ő 
irta »egy séta impressziói alatt«. Sérteni azon­
ban szándéka nem volt. — A bizonyítási el­
járás rövidesen véget ért s a perbeszédekre 
került a sor.

Dr. Nagy Géza első vádbeszéde tiszta jogi 
okoskodás volt. Logikusan, következetesen, 
minden fölösleges szónoki fogás nélkül s ép­
pen azért meggyőzően mutatta ki, hogy az 
Ady-féle czikkben ezek a kifejezések: »ieg- 
mihasznább«, »ingyenélő«, stb. a becsületsér­
tés vétségét megállapítják. Semmi okát, a mi

a sértések elkövetését indokolná, nem látja. 
Sőt súlyosító körülménynek kívánja betudni, 
hogy Ady a czikkel többeket sértett, a mi a 
sértés súlyos voltát csak emeli, azonfelül azt 
hogy a czikket olyan lapban tette közzé, a 
mely olvasói nagy tömegének alacsony mű­
veltségi foka folytán különösen 
szenvedélyek felkeltésére.

Dr. Dési félórás beszéddel, 
körmondatokkal próbálta meg az 
okoskodásait megdönteni. Szólott
jóllakott gyomor örök harczárói«, a sajtósza­
badságról, a fiatalos lelkesedésről, a szekula- 

: rizáczióról, korunk elkeseredett hangulatáról és 
. Tolsztoj Leó grófról. Megkoczkáztatta az állí­

tást, hogy a büntető törvénykönyv a »legmi- 
hasznább« és »ingyenélő« kifejezésekben sér­
tőd nem talál, ő maga serit lát bennük meg- 
gyalázást s végül a jövőben azt a képet látta, 
hogy a mai kor vádlói lesznek egykor el­
ítéllek s a mai elítélteket fogják ünne­
pelni.

Miután a védbeszéd kevés jogi indokot 
tartalmazott, dr. Nagy Géza ügyész replikája 
is szabadabb szárnyalást vett. Ékesszólóan, 
mély tudással s ritka tárgyilagossággal verte 
vissza a védőnek oda nem is tartozó támadá­
sait. A védelem azt állítja, hogy Ady czikke 
úgyszólván csak Wolajfka Nándor püspök el­
len tartalmaz keményebb kifejezéseket. Ezzel 
szemben csattanós bizonyíték maga az inkri­
minált közlemény, mely nem tesz kivételt egy 
kanonokkal sem. Pedig vannak a káptalannak 
tagjai, a kik a történetírás terén halhatatlan ne­
vet szereztek maguknak. Tett-e kivételt velük 
a czikk ? Vannak mások, .a kik a tanügy te­
rén fáradoznak. Hol telt Ady ezekkel kivételt ? 
A jótékonyságukról messze földön ismeri 
Mnkler József és Nogáll János püspököket a 

védelem vette ki. De ezeken kívül is a többi és 
általában csaknem valamennyi kanonok elag­
gott, beteg ember, aki egy hosszú, tisztességgel 
megfutott tevékeny pálya után jutott a jó 
módhoz. S mikor végső aggkorban fárado­
zásainak jutalmát látja, megérdemelte-e azokat 
a goromba kifejezéseket, hogy »mihaszna«, »in­
gyenélő«, csak azért, mert véletlenül jó 
ban van ?

Mikor a vádlott azt a végzetes 
megtelte, mehetett volna pár lépéssel 
is s megnézhetett volna egyebet is. 
volna 
emelt 
mind 
tanak
vádlottnak, mint újságírónak tudomással kel­
lett bírnia a Szent Vincse-házról, a Szent 
László-koldusápolóról s a káptalan többi jóté­
kony intézetéről. Csodálatos módon a 
ezek felé sétálni elfelejtett.

Dologtalanságot is említ a czikk. 
vádlottnak ismereteire hivatkozik az
kérdi, hogy hát az egyházi ügyek felsőbb fokú 
vezetése, a lelki élet felsőbb gondozása nem 
munka? Igaz, ez nem olyan tevékenység, mint 
e legtöbb emberé, ezt nem. lehet dicsekedve 
piaczra hurczolni, hanem jutalmát csak a lelki 
ismeretben találja fel. Van-e kivétel erre nézve 
a czikkben ?

Mikor czikkiró a külvároson járkált és azt 
a nagy nyomort látta, vehette volna azt a fá­
radságot, hogy megkérdezze az éhezőktől: ki 
enyhíti nyomorukat? Es akkor nem egy helyen 
hallott volna áldólag beszélni a káptalanról 
Csakhogy persze ez csöndes jótékonyság, a 
melyről nem tud más, mint a kikapta. A káp­
talan tagjai által letörölt könnyek nem olya­
nok, hogy reklámot kiabáljanak.

mód-

sétáját 
tovább 

Láthatta 
a szegénység, a nyomor enyhítésére
intézmények egész sorozatát, a melyeket 
ezek az »ingyenélők« alapítottak és lar- 
fenn. Es ama további lépések nélkül is

czikkiró

iamét a 
ügyész s

<

I
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Végül kimutatta az ügyész, hogy inkrimi­
nált czikkben a btk. szerint is sértés foglalta­
tik még pedig a káptalan összes tagjai ellen. 
Az hogy a czikkiró talán nem akarta őket 
egyenként sérteni, ez i set ben mindegy. A sér- | 
Js megtörtént s ha valakinek becsületére sárt 
hánytak, nem elég azt mondani, »nem akar­
tam.« Kérte Ady megbüntetését.

Az ügyész gyönyörű és nagyhatású repli­
kájára dr. Dési pár szóval reflektált s miután 
frankó Endre külön előterjesztéssel nem élt, 
a törvényszék visszavonult tanácskozásra.

Az Ítéletet hosszas tanácskozás után kö­
vetkezőleg hozták meg: Ady Endrét a törvény­
szék nyomtatvány utján elkövetett becsület­
sértés vétségében találta bűnösnek s ezért el­
itéit e három napi fogházra és tiz korona 
mellékbüntetésre, mely utóbbi behajt hatlanság 
esetén egy napi fogházra lesz átváltoztatható. 
Köteles Ady az Ítéletet annak jogerőre emel­
kedése esetén a Friss Újság első helyén közzé­

tenni. • -j
Az ügyész megnyugodott az ítéletben, vád­

lott és védője felebbezéssel és semmiségi pa- 
naszszal éltek.

A szódaviz-adó története.
»Bölcsőd itt ringott. 
Itt gyűlt ki az isteni szikra« 
Városi pénztárunk 
Tej-adó-fröcscse, utóbb.

Én.

Miniszterelnök, pénzügyminiszter és: — Nagy­
várad város képviselője volt Tisza Kálmán ur.

A városi pénztárban meg ilyenforma kérdé­
seket tettek a — tanítók: >e hónapban — kérem 
— hányadikán lesz az elseje?«

Eme két nagy korszakban ért engem, mint 
ha nem is hivatásos, de mindenesetre fizetéses —• 
újságírót az a megtiszteltetés, hogy a város igen 
tisztelt orvosa felkért, hogy őt az újságban irgalom 
nélkül szidjam össze.

__ ?
__ Rácz Miskát is megkértem. Ö a »Szabad­

ság «-ban, Ön pedig a »Nagyvárad«-ban támadjon 
reám.

__ ? ,
— A dolog igen egyszerű. A szódavíz ? bi- 

rálhatáson alul komisz. Nagyvárad város tanácsa 
engem bízott meg, hogy a szódavizgyárakat meg­
vizsgáljam és ha — a mi bizonyos — tisztáta­
lan kezelést tapasztalnék, azok üzemének betil­
tására tegyem meg az indítványt.

__ ?
— A magyarázat igen egyszerű. En választás 

alá kerülő orvos vagyok. A »zódavizgyárosok pe­
dig kiterjedi rokonsággal bírnak. Ha on, mmt va- 
rosi tiszti orvos fogom megtenni az üzem belli 
fására vonatkozó indítványomat, világos, hogy ». , 
szódavizgyárosok kiterjedt rokonsága a legkoze- i 
lebbi választáson ellenem fog dolgozni s 
megbuktatnak.

— Sejtem. .
— Ha ellenben On, azzal a jó eles

val . . .
— Kisztihand .
— nekem jön: nyugodtan mehetek a 

viz gyárakat megvizsgálni-, nyugodtan tehetem 
meg indítványomat, egyik vagy másik gyár uze- j 
mének betiltására, mert íme- az újság ne 
kém jölt\

— Hm, hm!
__ Kérem, nem értett meg ?
__ Meg én, kedves doktor ur. 

ólamban két bökkeaő.
— Az egyik ?
— Rádl Ödön!
— Hogy jön Rádl ez ügyhöz ?
— Az én kéziratomat viszik ő 

kifejezéseket tetszetős alakba korrigaija
indokolt támadásokat irgalom nélkül 
zsolja össze.

— A másik ?
__ A szódavizet én nem iszom s így 

közvetlen — »lapasznyalásom« arról, hogy a

hozzá; a 
stb., a nem 

mor-

TISZÁNTÚL (291 ez.)

. „ • .Z A Ferenc- titkár szerkesztőnek köszönetét mon-
viz egyáltalán olyan komisz-é' Es, miután én " alőteriasztéssel kapcsolatosan

J ezenfelül őriző pásztora dott. Az elnöki elöterjesziessei J
kiterjedt rokonsággal bíró bárány káknak: Saj- Csávolszky József püspö

és körülmények ismerete mondu R hogy a kántortanitők osztoz
kodási ügyére vonatkozó közgyűlési bat ,roza- 

tot, valamint az elhalt tanítók özvegy 
árváinak biztosítása ügyében való ‘ntézke^ést 

— Két napi gondolkozási időt kérek, hogy Dreiszig^r, Guzsvemtz, Tóth Géza 0Z^ 9\ ..
.........................................“ éneimében a püspöki kar tagjaihoz felterjeszt! 

és végrehajtásukat kérelmezi.
Megalkotta azután a gyűlés a tanacs sza - 

osztályait, nevezetesen a hitoktatói, népiskola!, 
nőnevelési és tanítóképző-intézeti szakosztályo­
kat s ez utóbbit utasította, hogy Döbrözy és 
Guzsvenitz igazgatók javaslatai alapján az a- 
lam által kiadott uj képesitő-szabalyzatot tár­
gyalás alá vegye s végleges szövegét - - az 
augusztusi közgyűlés határozatai értelmében 

megállapítsa.
Az indítványok során Ember Karoly elő­

terjesztésére megállapította a tar.ács a katbo- 
likus tanítók központi irodájának szervezését 
és intézkedett az iránt, hogy a Szent Istv n- 
társulat kebelében működő tankönyv-biralo 
bizottság ügyköre a tanügyi tanács szakosztá­
lyának hatáskörébe utasittassék.

Végül kimondotta tanács, hogy az elemi 
és polgári iskolai, valamint a felsőbb leány­
iskolái tantervek revízióját az egyes szakosz­
tályok sürgősen munkába vegyék.

közhivatalnok vagyok s 
i , . ’
nálom azok tatáit, ok- 
nélkül — felöklelni.

— Talán nem hisz nekem?
— Feltétlenül!
_ ?

a szódavizei »közvetlen* bírálat alá vehessem ( 
és olyan mese kerüljön a toliam alá, a me y e 
burkolva a doctor ur összeszidását Rádl Ódon 
irgalmat nem ismerő tenyere alatt átcsempész- , 
hetem. t , u

— Tessék eljárni, legjobb belátása szerint.
Czeglédy Sándor, Farkas László, Schleifer 

Lajos, Julier Vilmos nagyot nézlek, hogy a »gye- 
rek<-től, háromdeczi bort és egy szódát kérek.

Miután kérdezlek, elmondtam mindegyiknek, 
ho«y: a szódavizet — * tanulmányozom}*

Farkas Laczi azt is elárulta, hogy az egyik 
szódavizgyáros azt az ajánlatot tette, hogy ingyen 
szállít neki egy évig szódavizet, ha kötelezi magát 
arra, hogy jövőre tőle vesz szódavizet üvegenként 
— egy krajczárjávall , ,

Vendéglős és újságíró nem állanak egymássá 
rósz lábon sehol, s miután én hitelben sem kosz­
toltam-. kaptam 4—5 üveg olyan
szódavizet, a melyik »nem működött«; szürke 
szinü, szappanhabos tartalmú is volt: - kilencz.

i A váradi hetivásárokon tiz krajczaros kanta, 
öt krajczáios pohár »befektetés« mellett kiabalta 
2—300 gyermek: »Itt a jó friss hideg vizem, 
igyanak!« És megkeresett egy gyermek naV°™> 
70_80 krt Kombinálni kezdetiem: hogy adhatjak
a szódavizet Farkas Lászlónak ma ingyen es 
jövőre: egy krajczárjával, mikor a szódagyarosnak 
kocsit, lovat, kocsist, ügynököt, üveget, gépet, 
helyiséget, vegyanyagot, engedélyt kell t"tank

Megírtam egy újdonságot oly alW08at*’ 
hogy az törlés nélkül ment át Radl Ódon u 
ezenzuráján. Olyan érdeklődést keltett, hogy n 
N. Justh Sándor a »Nagyvárad« ot magasan lobog­
tatva jött hozzám; óhajtott megismerni; (iskola- 
széki tag és gondnok volt) az áradozó grata alas 
mellett azt a tanácsot adta, hogy dobjam sutba 
a mesterségemet, álljak be szódavizgyarosnak 
három év múlva házam szőlőm lesz, a me c 
olyan szivart szívhatok a vergóma helyett, a minő 
Váradon (akkor még) nem kapható.

__ Kérem! nekem nincs pénzem, llY®n na^ 
vállalat befektetéseihez. Ezenkívül összeferhetlen 
volna az a tanítás mesterségével. Azt a mestersé­
get pedig, a mihez értek, el nem hagyom.

(Vége köv.)

EGYESÜLETEK.

engeni

tollá-

A nőegylet illése.
A »Biharmegyú és Nagyváradi Nöegylet« 

választmányi tagjait és védhölgyeit van sze­
rencsém a f évi deczember hó 20-ik napján 
d. u. 4 órakor lakásomon tartandó választ­
mányi ülésre meghívni. Nagyvárad, 1901. d*cz.

i hó 17. ..apján, Özv. Gerliczi Félixné, elnöknő.

szóda- j
Az

De van az

TANUGY

tegnap délelőtt 
nagyvá-

országos katholikiis tanügyi tanács 
ülése.

A kath. tanügyi tanác 
ülést tartott dr. Steinberger Ferencz 
radi apátkanonok egyházi és timber Karoly 
tanár világi elnök vezetése alatt. Nagyvárad­
ról részt vett a gyűlésen Számborovszky Re­

zső elnöki titkár. ...
A gyűlés mindeoenelőtt az elnöki előter­

jesztéseket hallgatta meg, melyek hírül adták, 
hogy a herczegprimás meleghangú levélben kö­
szönte meg névnapja alkalmából történt üd­
vözlését; azután bemutatta a magyar király­
ság 900 dós évfordulója alkalmából tartott 
kongresszus emlékkönyvét s ezért Dreiszigernincs 

szóda

Igazságszolgáltatás

Tolvaj seobaasszony. A Zöldfa szál­
loda Balog Mária nevű volt szobaasszonya há­
rom ízben, még pedig múlt év júliusában 20 
forintot, augusztusban szintén 20 forintot, majd 
a siker által felbátorodva, augusztus hó végé« 
90 fpL készpénzt lopott ki Páska Eleonora 
szobalány ládájából. A szegény leány kétségbe­
esve kereste megtakarított pénzecskéjét, míg a 
harmadik vakmerő lopás nyomra nem ve­
zette a leányt, ki jelentést tett az esetről a 

rendőrségen.
A törvényszék elé került a dolog, melyben 

tegnap lett Millye Gyula elnöklete alatt a vég­
tárgyalás megtartva.

Balog Mária beismerte bűnét s mentségül 
szegénységét hozta fel, megemlítvén, hogy a 
nagy summa pénz látásakor nem tudott elien- 
állani az ördög iucselkedésének.

A kir. törvényszék büntető tanácsa lopás 
bűntettében mondta ki bűnösnek s 6 havi 

börtönre ítélte.
Az ügyész, valamint a vádlott is megnyu­

godott az ítéletben.
A. bécsi csillárok. Tegnapelőtt és teg­

nap is a Siemens és Halske, a Zeisser-Habi- 
Ber et Co. külföldi czégek, valamint a buda­
pesti Ganz és társa czégek ellen folyó pörök- 
kel foglalkoztak a tőzsde meg a büntető járás­
bíróság. A tegnapi tőzsdetárgyalás nemcsak igen 
zajos, de érdekes lefolyású volt. Kétségtelen 
megállapítást nyert azon tény, amint az már elő­
zőleg kisült, hogy a Váriakba és az m Orszag- 
házba magyar gyártmányként szállított csillárt 
mind. Bécsből liferálták ide, a míg Kulcsár 
Sándor, kinek hamis szállítójegyei alatt a kül­
demények érkeztek, a kérdéses manipulácziókat 
le nem leplezte. .

A vallomások során a Siemens czég bécsi 
ügyvédje Dr. Langer, ki a hallgatóság körében 
ült, erős közbeszólásokkai zavarta a tárgyalást, 
ugy hogy az elnök rendreutasitani volt kény- 
ltílenErre Babiger Károlyt, a bécsi czég taeját 
hallgatták ki. Eímondia, mint jött létre Kul­
csár és Siemensé ; közt a társas ,v'sz“"y„,, 
utóbbi őt tette a budapesti K“.lc9^ 
czég egyik tagjává. Kijelenti, hogy Kulcsár
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nem is tudta volna a csillárokat Budapest« n 
elkészíteni. És a mit aztán Bécsböl szállítottak, 
az nem volt hitvány portéka.

— Rossz szakértőnek kellene tartanom — 
u ymond — Hauszmann tanár urat, ha az 
rossz és mégis átveszi a magyar király részére 
és elhelyezi a váriakban.

Habieer további vallomása során meglepő 
tétív tudódott ki. Az, hogy a magyar Ganz- 
gyár tudtával és közreműködésével történt a 
magyar ipar csúf kijátszása. Kijelentette 
ugyanis Habiger, hogy azt nem mondhatja meg 
pontosan, hogy összesen mennyi értékű csillár 
jött Bécsből, de a szállítások a Gaoz-gyár tud­
tával és kívánatéra történtek a Kulcsár nevére 
szóló szállító jegyekkel.

Most a parlamenti szállítások kerültek 
szóba. Beismeri Habiger, hogy ide is Bécsböl 
történték a szánkások, de — úgymond — 
Kulcsár tudtával.

Elnök: Igaz ez, Kulcsár ur?
Kulcsár: Valótlanság.
Dr. Langer (a bécsi ügyvéd közbeszól). 

Maga hazudik.
Elnök reudr: utasítja a közbeszólót.
Elnök: Mikor tette ön a feljelent és’ ?
— Márcziusban. D már előbb tiltakoztam 

a történők ellen és ekkor jött la dr. Langer 
Bécsből.

A tőzsde ezután a tárgyalás folytatását 
elhalasztói la.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR i 
Csütörtök: Vadorzók.
Péntek: Bolond.
Szombat: Bolond.

Szigligeti-Színház. |
Folyószám 83. Idénybérlet 78.

Nagyváradom. csiií örtököo. 1901. decz. 19-én

Vadorzók. j 
Dráma.

—.. -__ ____ ______________
HEL/TABAKi Nagypáholy 7 ti oszinti és első 
emeleti páholy 6 frt. Másodemeleti • í oly 4 forint ' 
Zsólye 1 frt SO kr. Körszék 1 frt 20 kr. fámlászék 
1 frt. Erkélyülés 1-ső sor 60 kr., közép 2-ik sor ' 
SO kr, Erkélyülés oldal 2-ik sor 40 kr. II. emeleti I 
zártszék 30 kr. Földszinti állóhely 50 kr., Diák és ’ 
katonajegy a földszintre 30 kr. Karzati állóhely 20 kr. ■ 

Egy szinlap 1O kr. !
Kezdete 7 órakor, vége 10 órakor. I

Jegyek előre válthatók d. e. 10-től 12 óráig, d. u. í 
3-tól 5-ig. Esti pénztárnyitás fél 7, vasár- és ünnep­

napokon este 6 órakor.

Holnap pénteken, decz. 20-án

B O L O Sí D.
Vígjáték.

I ||g| REGENY-CSARNOK. 1311

A Polanieczki-család.
Irta: Sienkiewicz Henrik. - Fordította: Koloaváryné- 

Korányi Ilona. •
46 

XIII.
Három hét múltún, egy rupon, a midőn 

Polanieczki Bukacki s az öreg tanár társasá­
gában a vendéglőben ebédelt, hozzájuk csatla­
kozott Bgiel.

— Nagy újságot mondok, — szólt __
Maszkó házasodik! ’

— Ne mondja! S kit vesz (4?
— Falubeli szomszédnőnket.
— Krasiawska kisasszonyt?
— Azt.
— Ezt ügyeset csinálta, — nevetett 

Bokacki. — Meghatotta a hölgyeket nagyságá­

val, megvakitotta születésének, társadalmi si­
kereinek fényéve! s végső eredménvként felesé­
get s anyóst szerzett magának! Különben itt 
jön ő maca.

— Miről v;m szó? — kérdezte, gyors lép­
tekkel közeledve, Maszkó.

— Üdvözöllek: Tu felix Alaszko nubeA
Szerencsekivánatokkal halmozták el. Ó 

nyug dtan, méltóságteljesen fogadta a jókivána- 
tokat.

— Kedves barátaim, — szóit, — fogad­
játok szivbeli köszönetéinél, s miután mindnyá­
jan ismeritek menyasszonyomat, szerencse- 
kiváualaitok őszinte voltában egyetlen pillanatig 
sem kételkedem.

— Krzemiea éppen a kei ő pillanatban 
került birtokába! —‘tette hozzá Polanieczki,

Nagyon találó mondás volt. A nagy föld­
birtokos czime csodálatosan emelte Maszkó 
tekintélyét s kellemetlenül érintette ez a meg­
jegyzés, mert az elevenre tapintót!.

— Hm! — mondta megvető rezfintorga- 
tással. — Igaz, hogy ön megkönnyíteti» a 
birtok vételt, s ezért tulajdonképpen hálával 
tartoznék, mégis néha napján a pokolba kívá­
nom érte.

— Miért?
— Mert bátyja, Plawiczki a legkiállhalatla- 

nalb ember, a kivel valaha találkoztam. Ami 
unok; nővérét, illeti, bájos leány, bevallom, de 
unos-untalan Krzemienjét siratja. Ön nem jön 
össze gyakran velük, de mordhatom, hogy azt 
is megunhatja az ember!

Polanieczki mereven arczába tekintett.
— Hallja Maszkó, — szólt hidegen, — 

igaz, hogy magam eleget szidtam bátyámat, de 
mástól kikérem magamnak az efféle beszédet, 
különösen öntől, aki Plawiczki szerencsétlensége 
által jó üzletet csinált. Hogy unokanővéremnek, 
fájdalmat okoz az, hogy az ősi birtok idegen 
kézre került, az csak azt bizonyítja, hogy nem 
olya- érzékiden fabáb, mint sok más, hanem 
esze és szive van. Megél tette szavaimat?

Polanieczki kirohanását hosszú néma csend 
követte. A szavak nem szorultak bővebb ma­
gyarázatra. Mtszkó ajkai remegtek, arczát, 
homlokát haragos pír lepte el.

Mindazonáltal közönyös hangon felelt:
— -Mért ez a heveskedés? Ha szavaim­

mal a legktívesbbé megbántottam . . .
Polanieczki félbeszakította.
— Nem heveskedem, csak azt tanácso­

lom, hogy jegyezze meg egyszer s mindenkorra 
szavaimat.

S kihívó tekintettel nézte végig Maszkót.
Az ügyéd érezte, hogy türelme fogytán 

van. — Ha ki akar kötni velem, pórul jár __
snltog'a, ösbeszorított ajakkal. ’ »

Szavait nem fogom elfelejteni, — je­
gyezte meg. — De cserébe fogadjon el ön is 
egy tanácsot. A jövőre nézve jó lesz, ha félre­
teszi ezt a hangot, amelyet nem tűrök s amelyért 
kénytelen volnék önt kérdőre vonni !

Bukacki közbe vetette magát.
a Pitvar lel benneteket? — szólt 

félig tréfásan.
Polanieczki, akinek régóta visszafojtott gyű­

lölete most fejébe szállt s féktelen haraggá vál­
tozott. rnir-már sajnálatos végletekre ragadtatta 
volna magát, a midőn hirtelen az étterem ajta­
júban megjeleni Emilie asszony inasa.

Sápadtan, léb kszakadva futott Polanieczkihez
— Uram, - jelentette fuldokolva, — a 

kisasszony haldoklik !
Polanieczki őrült aggodalomban sielettEmilie 

asszony lakására. Útközben az inas folyton is­
mételgette, hogy a kisasszony az utolján van 
azóta már talán meg is halt.

Annál jobban megörült tehát, amidőn az 
anya örömtől reszkető szavakkal fogadta- — 
Jobban van, jobban vau !

—- Itt van még az orvos?
— Igen. Litka alszik.
Emilie asszony arczán visszatükröződött a 

lalki gyötrelem. Az aggodalom, a bánat és kin, 
a remény, a bizalom s az öröm. Ajkai remeg­
tek, szemei égtek, emberfölötti erővel tartotta 
föl m gát, leküzdve halálos kimerültségét.

Ki rő tekintete könyörgő kifejezéssel kereste 
a fiatal orvos erélyes arczát s ez újból és új­
ból ismételte, hogy a veszély ez esetben elhá­
rult, azonban az njabb rohamnak elejét kell 
vennL (Foly. köv.)

TÁVIRATOK.
Az orosz trónörökös Berlinben.
Berlin, decz. 18. Alexandrovics Mi­

hály orosz trónörökös nagyherczeg tegnap 
este 11 órakor visszautazott Pétervárra. 
Vilmos császár, továbbá Henrik és Eitel 
Frigyes herczegek kikisérték a pálya­
udvarra. (M. T. I.)

Párbaj ellen.
Budapest, decz. 18. (Saját tud. táv.) 

A főváros közgyűlése tegnap tárgyalta azt 
az indítványt, amelyet Kossuttányi Géza 
adott be a. párbaj ellen, melyben javas­
latba hozza, hogy mondassák ki, misze­
rint a párbaj az egyéni becsület vissza­
szerzésére alkalmatlan. Az első szónok 
Priválszki Sándor volt, a párbaj szerinte 
csak társadalmi utón szüntethető meg.

Vázsonyi: Talán a jóléti bizottság­
nak adjuk ki. vagy a közvágóhidnak?

Priválszki: Legkevésbbé helyes a 
mozgalom most, midőn nem rég megtör­
tént esettel állunk szemben!!!

Rózsavölgyi: A tanács már 8 évvel 
ezelőtt állást foglalt a párbaj ellen, most 
addig kell döngetni a törvényhozás ka­
puit, míg meg nem hallják.

Vázsonyi Vilmos tiltakozik személye 
belevonása ellen, kijelenti, hogy 5 mint 
becsületes polgár cselekedett, mikor a ki­
hívást megtagadta. A henyélők becsüle­
tét sohase tartja többre a polgár becsü­
leténél. (Nagy mozgás).

Polonyi: Bizony elég nagy ostobaság 
a párbaj!

Vázsonyi: Angliában sem tesznek ki­
vételt!

Polonyi: Magyar traditio!
Vázsonyi: Germán traditio és nem 

magyar!
Polonyi (dühösen): Becsülje népét a 

hogy jónak látja, én teszem a hogy aka­
rom. (Nagy zavar).

Vázsonyi: Nem kérem a maga tá­
mogatását! . . .

Polonyi: Nem sürgős ebben most 
határozni, de ha erre kerül a sor, elvi 

•határozatot kell hozni csupán.
Fölszólalás után Kossuthányi indít­

ványa elfogadtatott.
A belgrádi merénylet.

Budapest, decz. 18. (Saját tud. táv.) 
Belgrádból jelentik, hogy Gyorgyevics 
Sándor miniszteri fogalmazó, Gyorgye­
vics Wladán volt miniszterelnök fia in- 
zultálta Marinkovics volt kultuszminisz­
tert, a ki atyját több Ízben megsértette. 
Marinkovics revolvert rántott, de a golyó 
Gyorgyevics helyett egy fiatal embert se- 
besitett meg.

A búr háború
London, decz. 18. Kitchener jelenti 

Pretóriából 16-iki kelettel: A múlt héten 
elesett 31, megsebesült 7, fogságba esett 
372, megadta magát 48 búr. A folya­
matban lévő hadműveletek részletes is­
mertetése után azt mondja a jelentés: 
Megerősítést nver az a hír, hogy Ma- 
ritz súlyosan megsebesült. Az utolsó hét 
egyik részében elért sikerek nagyon ki­
elégítők. Az egyes csapatrészek nagy 
buzgalommal működtek. Az összes 
csapatokat kitűnő szellem halja át 
és minden lehetőt elkövettek, hogy az 
ellenség makacs ellentállását megtörjék
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Árvizek Amerikában.
jew-York, deczember 17. Az árvíz kü­

lönösen Pennsylvániában és Maineben okozott 
c¥ bárokat. A kár összegét 5 millió dollárra iJ<*ft} 

becsülik.

K.OZC -*-A ZD A SA ( 's

A gazdasági egyesület ülése.

A bihartnegyei gazdasági egyesület igazgató 
választmánya deczember hó 18 án délután 
3 órakor gyűlést tartott, melyen jelen voltak:

Gróf Tisz t István és Telegdy József al- 
plnökök Alexander Lajos, Beöthy László dr., 
Mari o' üs Karoly, Örley Kálmán, Papp Imre, 
Pókay Dezső, Piathy Miklós, Schwartz Ferencz, 
SzJüeiider Károly, Szunyogh Szabul^ Szu- 
nvoah Péter gr. Tisza Kálmán, Vidovich Gtörgy, 
Wertheimstein Alfréd, Zathureczky István vá- 
lasztmánvi tagok, dr. Markus László e. pénz­
tárnok, Weingärtner Andor titkár.

Gróf Tisza István a megjelent tagokat 
üdvözli, sajnálattal hozza tudomására a vá­
lasztmánynak, hogy szeretett elnökük, Szabó 
József gyengélkedése miatt a gyűlésen nem 
vehet részt. Gróf Tisza István az ülést meg- 
nvnja s felhívja a titkári a tárgyak előterjesz­
tésére. Az igazgató választmány az előterjesz­
téshez hozzájárult.

A szolnokmegyei gazdasági egyesület ér­
tesíti az egyesületet, hogy megyéjükben a ezu- 
korrépa termelés és annak átvétele körül sok 
nehézségek merülnek fel s azért a gyáros 
a termelő között k<Vepdő sz^zödeseKben Jía- 
mondandónak véli, hogy bar milyen ^rulmé 
nyék között tartozik átvenni a répát a gyáros, 
íovábbá, hogy a répa ne a gyáros mázsáján, 
hai-cm mindig a feh^ állomás 
tessék ál. Egyöntetű eljárásra egyesületünket is 

íe ÍU!Gióf Tis a István előadja eddigi tapasz­
talatait s a választmány ilyen ertehmben

Ezzel kapcsolatosan inditvanyozzu 
Tisza István, hogy feliratban ker.o fe> 
lasztmány a kereskedelemügyi miniszter 
hős t <Mkor répa stólmásóra 
Ldvezmíojasl adja mrg, “int a lobbi 
karmány anyagok szállítására „eviet mep-

Esztergommegyei gazdasági égj le 
ír áresése folytán elhatározta a vála-ztimuj,

Sra bar kéri a kereskedelemügyi és 
hogy feliratban kui n,.,xkat ho«v ;z
3 fő dmivelésügyi mumz.e1 al,
Olaszországgal kötött sz£z°dl'“ '3 
kai mával a bor, törköly és szőlőre

"örley Kálmán, Pókay Dezső, 
hozzászóLa u>án Beöthy Laszio 
ványára kimondja a vaLoz^y, 

' ' .! kezet létesítést be
Várad körül

alán

szőlőre a
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A. szerkesztésért felelős:

Dr. V U C S K I C S GYULA.

Helch >íen5 é» Tf ftv»»
’ főz í< J e 5 < 11 OR! *' "*«
.sjf.tut;!* ereden t»virap». -

A földtnivelésügyi miniszter Kovács Au- 
í dór gtizd. szaktanár és az egylet fellerjeszté- 
i- sére a tél folyamán Rév, Kis-Jenő, Almoson a 
• kosárkötő ház-ipar tanfolyamul, Szalontáu a 
I gazdasági ismétlő iskolánál kefe, seprű és ko- 
! sárkötő Udvariban sásfunási háziipar tanfolya- 
| mot. valamint több községben szakelőadások 

rendezését engedélyezte. Örvendetesen tudomá­
sul vétetett.

Biharvármegye közigazgatási bizottsága er- 
’ tesilelte az eeyMet a vallás- ás közoktatás­

ügyi miniszternek a gazdasági ismét’ő iskolák 
. létesítése tárgyában hozzája érkezett leirat­

ról. Igazgstó választmány annak idején erre 
nézve készségscl fog szolgálni szakvölömény- 
nyel.

Biharmegve :
hogy a L . ....... -

’ vaszán helyben r 
mány erre „ „ 
bocsátja.

0. G. 
tnegkere . 
fel lesznek kérve

,,z._ alá vett k»«ség. A nagyszalonul 
járístatartozó Anl kWe éleiben » 
....................SXÄk ki-

MaEa’nU kó?

.......alispánja értesíti az egyletet, 
faiskola kezelők részére a jövő év ta- 

rendez tanfolyamot. A valaszt- 
a czélra faiskoláját rendelkezésre l

E. a magyar ipar támogatása iránt 
Hivatalos Közlönyben a gazdák

a magyar ipar pártolása | 

!r‘li tp. ka ovics Imre jelentése a komádi minta- | 
Örvendetes tudomásul

Imrének jegyzőkönyvi köszö- 

Dezső javaslatára

gróf 
a vá- 
urat,

vámot

dr 
hogy

többek 
indít -

az
megy 
köz- 

szen-
egylet tejszöv 
b le, mert evvel 
ség kis azdáinax 
védőének.

Ezen tárgy
; ÍS'/| -« - ft - j
1 .illán el. kell távozni Előtérj

a 
érdekei

levő 
sokat

Budapest, decz. 18. 
... «25 50 

629 50 
624 50 
4’6 
433.

gazdaság első évéről, 
vették. Pekanovits 1------
netet szavaztak

A válísztmánv Pókay .
kimondja, hogy 1902. február végén, vagy már­
czius eleién tenyészbika vásárt rendez, tőnek 
előkészítésére az elnökséget és Pókay Dezső 

^^terjesztetett az elnökségnek jelen­
tése az egylet és a hegyi választmány 
állal Nagyváradon rendezett szmősajtolö ki- , 
állításról.

Tudomásul vétetett. . . , |
Előterjesztetett a pénztárnoki jelentés — 

‘"‘’"e“ hb.lesi«re Sz4b- I
lend.T Károly te Markovit. Károlyt kér.«» M, 
a gyűlést berekesztelte.

Az osztálysorsjáték tegnapi húzásá­
nál a következő nagyobb nyereményeket sor­
soltak ki. cool

70.000 koronát nyeri: 2821.
25 000 koronái nyert: “8226.
10 000 koronát nyeri; bM
3000 koronát nyertek: I860 99688.
2000 koronát nyert: ^072.
1000 koronát nyerlek: o0428 50596

6749«íR) koronát nyertek: 3200 10876 30308 
34932 38095 47019 50939 51709 7913979623 

8236V08Sonát nyertek: 1983 3321 6186 j 

6296 7505 8340 71729 7243049526 63688 68480 68599 /0990 7172J 72 
78448 80170 88182 94723.

A többi kihúzott számok 80 koronái 
nyertek.

hi j;»ríoiy8'®i,i,'*í-
4 , ■jóapvs.i áru- 4» Aí' 

Magyar aranyjáradék 4«/o —
Magyar koronajáradék —

^ut’ Micron aranyban -V- _
Va,.„vn-kOl&Jöu exuslbm - 
Magyar keleti vasúti államkötvény 18.6-b - 
MaKVa» röidteherinentesitési kötv^vV •» » 
i i megváltási köivéay
Hc^.tttb-szúvónföMteberir.enié.si kíWvény - 
Ííiagyi« nytíitetiiény-sorsjngY-sO'Wiöii 
Twwzabályotáiié" 
Osztrák 
Osztrák iár&tínk.

[ ijvíztrák járadék 
Osztrák kertma já 
Osztrák étlamiiors: 
Osztrák magyar bank részvény

I Uagyar hiielbankrészvény — 
| Osztrák hitelintézet részvény -- 
| Párisi vista — — ~ ~

frankos arany (JSapoteona crj 
»^T.,í.thircdaJmi márka — 
b-indoii viste —- — ~ ~~ '
íU márkás ataií? ~ ""

téktitadéii í«0L decz. 18-áu.
_ - 118.70

94.10 
12135 
100 70 
119 —

93.25 
100 15
98 50

177.50 
146 50

98 85 
98 80

118 90 
95 75

141.50
15 95

666 50
652 75

95.17
19.05

- 117.17
- 239 25

23.í

K P Helyben. A vasárnapi városatya vá­
lasztásnál Karger Sándor 379, Gábor János 372, 
Kann Lajos 263 szavazatot kaptak.

CSOÖÍ5OI* Még ez sem íü^e' meg‘

. s S sí" eKkli :'sXg3i Sí So'ni

ív;“ÄieÄ >28« I 

.'.Clefloszlelrtl. bog, h„mkms Inléz- '■
több k»zsé^‘,n. ars ,t hivatalos közlönyben 
ményről e űada^ ^ fonlo3 lGrvényt, de eddig J g 
a vlXyében'uem sikerüli létesítem munkás

45 jr» s —í |

hogy kérjen ezen uzttte o f
dányt és ossza azokat ki a

i
Könyvtárba helyeztetett.

ezen

inegbizstolt,

mezőgazdák

világ 1901

Most lehet legolcsóbban 
nil 8S férfi tehémemSt. vásznat és asztalneműt 

beszerelni!

Menyasszonyi kelengyék!
Teljes végeladás!

Kunz József és társa czeg,
N íny váráéi, Sat. Lásíló-tér.

225-0 -141



Gy. v. Sz. v
ind

f 5*48
1«11

fii 01
érk.

ind.

— ind.

érk.

ind.

érk.

hinárad—Déravánw-

Budapest—F?apyvárad-—Kolozsvár.

Budapest 
Rákos 
Ujszász 
Szolnok 
Szajol 
P.-Ladány 
Báránd 
Sáp 
B.-Ujfalu 
M.-Peterd 
M.-Kereszt« s 
Bors 
Püspöki 
Nagyvárad 
Nagyvárad 
V .-Velence 
F.-Vásárhely 
M.-Telegd 
Élesd 
Rév 
Csúcsa 
B .-Hunyad 
Jegenye 
Kolozsvár

6 50 8(30 
02 
28

9 07
9|21

10,43

7
8

8 51
59
31

érk. 
ind.

11148
11 56
12116

12148 
tl|02 

1:26 
2I16 
2(49 

8(15 
öj

10
11
11 50
2;-
2 12 
2(27
2(47
3(- 
3(12 
3(25
3(32
3 42

58
05
16
38

4:56 +7i28
5.20 7(50 
631 
7'16
7'49 -j-9’33

3
4
4
4

Érvényes 1901. évi október 1-től.
Ktarér— agrárad—Budapest Pöspök-Ladány—- Debreczen—-ÉrmihátyfaSva

Gy. v. 
2'- 
2113 
3(36 
3 59 
4'12 
5 28

Gy. v.
9Í15
9’28

10’56
11(19

11 53
1207 

_ 12(24
6 0312 46

Sz. v. 
5145 
6 (16 
840 
9'27 
9|4í 11(38

12’55

1 33

V. v. V. v.
ind.

6 311
6.46

1,14 
1(28 
136 
1'48 
2IC6

211
218
2'25

8'37
9 08

241 
3 08 
321 
345 
452

2156 
|3 04 
3|26 
4II6 
4(52

Kolozsvár 
Jegenye 
B.-Hunyad 
Csúcsa 
Rév 
Élesd 
Mező-Tel égd 
F.-Vásárhely 
Várad-Velencze» 
Nagyvárad 
Nagyvárad 
Püspöki 
Bors
Mező-keresztes » 
Mező-Peterd 
B.-Ujfalu 
Sáp 
Báránd

Gy. v.
5(23

íotj 8!33jl0Í08j 6 59| 5 ö5j

454 
511 
532 
5:58 
6’15 
6131 
6(50 
7(02 
716

12 25 
12(32 
12'45
112
1 37j P.-Ladány 
2(10| Szajol 
3(49| Szolnok 
4i4bj Ujszász 
o;34| Rákos
7 04| Budapest

érk 
ind.

»

325 
526 
554 
6 21

49 
02 
11 
22

2 36 
2(47 
3(12 
330 
4(07 
4’39 
5'01

17

K

6
7

2

5

6|40 
09 
47 
59 
11

7
7

t?
8

8
8
8
8

32
38
43
52

9Í23 
f9 38

10:06 
11'21 
11 ,44
12(03

1 50

tíz. V. 

'■7j- 
7(59 
8’37 
9(19 

10;08
10 25
10
11 01

_Gy. v.

12,88 
fi

1
2
3

Sz. v.

42:

14
44
15
01
15

3 28

11 10 
11*17 
11 36
11 47
11
12
12
12
12

1 01 
1’34 
3:08
3 351 
3! 58 
«031

3157
104

54 
05 
17 

(29
47

4'50

6 13 
716 
754 
8137 
9132 
9 49 

10 07 
1027 
10'37 
10,44 
L1Í04 
11 
11 
11
1150 
12'05 
12 25 
12 41

1 19 
3104

Gy. Ví Sz. v.
11101

1220
1252
134

fi 48
2 01

.................. tíz. •• •

: 1(24 5'35 10 53 2 29, fiAo 
5 10 256 6 4611.44 3 56 74?

P.-Ladány ind 4
Debreczen >

Érminályfalva érk. 6 36 357;' 7 29 1

Érmihályfalva—Debreczen—Pöspök-Ladány

14
22

2 25 
231 
2(38

H áz'. v- . i( Sz- íli Gy. vji Sz. v." ': Si!. ;/• 

Érmihályfalva ind. 617||11 17; 3,14 5 27 9 14 c oK 
Debreczen » j 7'32(12(36:’ 416 8(19(10(271 9(01

P.-Ladány erk.j 1 28'! 1;45(: 5(03 9|43||1128'! 9(4,8

Debreczen—Nagy-Léta 
Vértes. Vértes—Debreczen -

5 i 40 
6!őí) 
7!32 
7(50 
9(28

4'05
6(52

3 18

4 03
5-
5
5

---------- ---------------------------
v. v , v. v..(

Debreczen i. ; 9;35i 4I31Í;
Sáránd > 10 18! 5Í16’’
H.-Bagos > 10 28 5 26
H.-Pályi * 10 45! 5 48
M.-Pályi „ 10 57 5 59
N.-Lóta- 1 ! 11 i
Vértes érk. jjlllöj (H8||

Nagy-Léta-
Vértes ind.

M.-Pályi >
H.-Pályi »
H.-Bagos »
Sáránd >
Debreczen é.

V. ■/. ;

1 05

t> 4 s
6 03
6 18
6' í-0. 2 29
7 18:3'13

1 30
1 4-8
2 05

19
391
58J _______ __

7 38| Sáránd ind. flÍ0|33i| 5|26j| Derecske ind. 6 o.) 1 49
Sáránd—Daracsks, Derecske—Sáránd.

7 10| 7 50| Derecske érk. i!10;42;; 5(45(| Sáráud érk. áu 2 09

vauin

kcpéiac—Szeged. Szeged-—Nagyvárad. Nagyvárad — Árad. Arad—Nagyvárad.
tíz. V. tíz. V. V. V. tíz. V. Sz. v. v- V, Sz. V. Sz V. Sz V. Sz V. S- . V Sí . V.

Nagyvárad ind. 10 20 4 öv ri 6(> Szeged ind. 3 40 10 (25 6 40 Nagyvárad ind. 10120 4 30 7 — Arad ind. 5 io 11 ”20 9' 35
Ősi > 10 30 4 (41 7 16 H.-M.-Vásárhely » 4 38 11 (05 7 50 Ősi » 10 30 4 41 7 16 Kétegyháza > 6 14 12 31 10 54
Less > 10 4 b 5 (01 7~'46 Orosháza » 5 4i 1:1 !54 9 20 Less > 10 48 5 01 7 40 Csaba érk. 6 40 I2 57 11 4
Gyapjú 10 56 5 10 7 52 Csaba » 7 ]00 2 33 4 50 Gyapjú > 10 56 0 10 7 52 Csaba ind. 7 — 2 33 4 59
Cséífa » 11 03 5 19 8 05 Gyula » 7 (27 3 05 a 26 Cséffa » 11 03 5 19 8| 05 Gyula » 27 3 05 5 26
Szalonta » 11 26 ó 44 fc 4í! Sarkad * 7 47 3 ’27 5 56 Szalonta > 11 26 6 44 8 46 Sarkad » 7 4o 3 27 5 56
Kötegyán > 11 45 6 63 9 12 Kötegyán » 7 |ö7 3(39 6 10 Kötegyán 11 46 6 05 9 15 Kötegy > 7 5a 3 39 6 10
Sarkad » 11 57 6 17 V 31 Szalonta » 8 23 4(10 6 47 Sarkad 11 57 6 17 9! 31 Szalon > 8 2- 4 10 6 47
Gyula » 12 21 6(44 10 61 Cséíla » 8 42 4 (34 7 18 Gyula > 12 21 7 44 10 01 Cséffa > 8 4 4 34 7 18
Csaba > 2 42 7 (66 4 44 Gyapjú —— ' — 4 (42 7 29 Csaba érk. 12 42 7 06 10 30 Gyapjú » _ _— 4 42 7 29
Üroháza > 3 lk 1 11 (i 5 56

00
Less > 9 ,04 5 (00 7 51 Lsabel ind. 2 23 7 I8 4 32 Less 9 04 5 7 51

H.-M .-Vásárhely < 3 5 b 16 (62 7 Ősi » 9 121 5 (19 8 16 Kétegyháza > 2154 7 46 5 03 Ősi > 9 21
32

5 19 8 16Szeged « 4 28 10 |05 7 55 Nagyvárad érk. 9 |3 2 5 |3O 8 31 Arad érk. 3 55 i 8 50 6 05 1 Nagyvárad érk. 9( 5 30 8| 31

Nagyvárad — 
V.-Velencze — 
Félix-Fürdő — 
Kardó — — 
Jlyárló — — 
Magyar-Gyepes 
Tasádfő — — . 
Drág-Cséke — . 
Magyar-Cséke— ■ 
Dusesd — — . 
Szómba tság-Roeoz- 
Hollód - - . 
fiyanta — — . 
Sólyom — — . 
Borz — — .
B« lényes-Ujlak 
Sonkoly os — . 
t elényes—   . 
Szudrics — — 
Lunka-Rézbánya 
Vaskói) — — _ érk.

Nagyvárad 
Ősi — — 
Uj-Palota 
Gyires — . 
Körösszeg 
Szakái — . 
Nagy-Tóti 
Komádi — 
Iráz — 
Kót — — . 
Vésztő — -
Szeghalom 
Körös-Ladány 
Kéthalom 
Déva-Ványa - 
Özed — - 
Gyoma — -

Székelyhid — 
A.-Keresztur — 
V.-Abrány — 
Monos-Petri — 
Margita — — 
Felső-Abrány — 
Szoldobágy — 
Bályok — — 
Szépiák — — 
Ipp — _
Sz.-Nagyfalu — 
Srilágy-Somlyó

Tv. EZ. sz. Sz.
5 35 2
5 47 2
6 11 3
6 26 3
7 07 4!
7 19 4 =rr 
l 34 4j
7 55 4j
8; 12 

t8< 2ö
tö 
tő’

8 46 5
9 13 5 ,
9 29 0:
9 55 6

tio 10 t6 i
10 22 7

tio 35 1'7;
11 21 7 '
11 44 8|
12 13 t8i
12 29 8,

40 
51 
13 
27
07 
18 
52 
46
01
13 
47 
57
12
36 
50 
01
13
47 
09 
34 
49

V. v. Sz.
5 50 2
6 1 04 2
6 : 24 2
6 ' ál 2
7.02 3
7 :39 8
7 ( 55 3
8 25 3
8 42 4!
9 19 4
9 I 44 5;

10 34 5
11 - 6
11 :18 6
11 33 6
12 (21 7
12 45 7

Sz.-Sí írlyt

V. V. Sz.
9(36 6

10 ( 20 7
10; 34 7
10 : 45 7 '
11 05 8 ;
11 19 8
11 41 8
11 55 8
12 18 »
12 48 9

1 10 9
1 34 10

13
29 
42 
01 
B1
47
59
16
39 
lo 
55
12
30
45 
15 
39

40
22
35
45 
04
17
37
50
12
40
50
22

Vaskók — — — 
Lunka-Rézbánya — 
Szudrics — _ _ 
Belényes — — — 
Sonkolyos — — 
Belényes-Ujlak — 
Borz — — — 
Sólyom — — — 
Gyanta — — — 
Hollód — — — 
Szombatság-Rogoz— 
Dusesd — — — 
Magyar-Cséke— — 
Drág-Cséke — - 
Tasádlő — — — 
Magyar-Gyepes — 
Nyárló — — — 
Kardó — — — 
Félix-Fürdő — — 
V.-Velencze — — 
Nagyvárad — —

Gyoma—Dévaványa—
érk.

ind.
Sz. V. Tv. sz.sz.

4 — 2 55
4 12 3 08
4 1 39 3 37
5 07 4 16

t5 28 1-4 30
tő 40 1'4 51
tő 49 tő 01

6 05 5 22
6 26 fö 43
6 40 6 —
7 01 6 29

t7 25 t« 55
t7 37 t7 08

7 66 7 33
8 10 t7 V
8 24 8 OS
8 34 8 13
8 57 1'8 30
9 10 t8 49
9 31 9 10
9 41 9 21

Nagyvárad 
B.-Püspöki 
Bihar — ■ 
Paptamási 
Gyapoly — -
B.-Diószeg 
Nagykágya, - 
Szekelyhid 
Erselind — - 
érmihályfalva érk.

ind.
Sz V. V. Sz. V. V? V.

4 15 6 44 Érmihályfalva — ind. 6 10 5 20
4 30 7 xO Erselind — — » 6 41 6 —.
4 60 7 36 Székelyhid — — » 7 10 6 48
5 14 8 05 Nagykágya — — . 7 22 7 02
5 27 8 21 B.-Diószeg — — » 7 35 7 22
5 43 8 44 Gyapoly — — — > 7 50 7 40
5 55 8 59 Paptamási — — » 8 11 8 08
6 24 9 32 Bihar — — — » 8 29 8 33
6 45 10 — B.-Püspöki — — > 8 52 8 58
7 15 10 36 Nagyvárad — — érk. 9 06 9 15

Szombatság-Rogoz—Dobrest Dobrest—Bogoz—Szombaiság.
Szombatság-Rogoz ind
Nánhegyesel — >
Dobrest — — — »

V. V.
9

+9
9

Tv.sz. sz.

10
36
46

6;
+? (7 !

35
01
11

ind.Dobrest — — - 
Nánhegyesel — - 
Szombatság-Rogoz érk.

V. v.
6 
-1-6
6 i

06
16
40

t 3 
4|56

Gyoroa — — 
Özed — — 
Déva-Ványa —• 
Kéthalom — 
Körös-Ladány 
Szeghalom — 
Vésztő — — 
Köt — — — 
Iráz — — • — 
Komádi — — 
Nagy-Tóti — 
Szakái — — 
Körösszeg — 
Gyires — — 
Uj-Palota— — 
Ősi — — _
Nagyvárad —

Sz.-Stmlyó—Margita—Székelyhid
Szilágy-Somlyó 
Sz.-Nagyfalu — 
Ipp — _ _ 
Széplak — — 
Bályok — — 
Szoldobágy — 
Felső-Abrány — 
Margita — — 
Monos-Petri — 
V.-Ábrány — 
A.-Keresztur — 
Székelyhid —

érk.

ind.

Nagyvárad. Vésztő—Kötegván—Hollód. Hollód—Kötegyán—Vésztő.
Sz V. V. V. V. V. V. V. V. v, V. V.
3 40 2 r> , Vésztő — — _ ind. 4 45 5 27 Hollód — — — ind. 4 35 12 ’05
4 07 2 54 Okány — — — > 5 07 5 49 Mocsár-Gyanta — » 4 46 12 ' 17
4 37 3 26 Gyanta — — — J» 5 23 6 07 Rippa — — — » 5 02 12 39
4 54 3 43 Sarkad-Keresztur — > 5 36 fi 18 Tenke — — — » 5 24 1 17
5 13 L 06 Méhkerék — — » 5 52 6 36 Fekete-Tót — — > 5 44 1 39
5 40 4 38 Kötegyán — — érk. 6 _ fi 45 Fekete-Bátor — — » 6 06 2 0/
6 12 5 22 Kötegyán — — ind. 6 16 fi 57 Árpád — — — » 6 16 2 18
6 38 5 52 Pósa — — _ 6 29 7 12 Erdő-Gyarak » 6 25 2 28

386 52 6 07 Ilye — — — > 6 48 7 24 Csegőd — — — > 6 34
7 10 6 38 Csegőd — — 7 02 7 39 Ilye — — — — > 6 57 2 58
7 22 6 50 Erdő-Gvarak — — » 7 12 7 49 Pósa —■ — » 7 07 3 09
7 48 7 23 Árpád . - — „ 7 21 7 59 Kötegyán — — érk. 7 19 ß 22
8 11 7 47 Fe eie-Bátor -j — » 7 39 8 20 Kötegyán — — ind. 8 OG B 42
8 33 8 12 Fekete-Tót -4- — » 7 52 8 35 Méhkerék — » 8 •15 3 í)2

8 47 8 27 Tenke — -L — » 8 15 » 03 Sarkad-Keresztur — > 8 33 4 12
9 03 8 46 Rippa — — — > 8 39 9 32 Gyanta — — — » 8 43 4 2i>

1 20 8 44 Mocsár-Gyanta' — » 8 51 9 45 Okány — — — » 9 02 4 44
1__ Hollód — — - érk. 9 01 9 57 Vésztő — — — érk. 9 20 5 Otu

érk.

ind.
Sz. V. V._. -
3 18 2(
3 43 2
4 .— 2
4 35 3
4 47 3
5 01 3
5 19 4
5 38 4
5 48 4
5 58 4
6 11 5
6 50 5

32 
50 
27 
40
55 
15 
37 
48
59 
13 
54

Szeghalom—Füzes-Gyarmat. FOzBS-Byarinat Szeghalom.
Szeghalom 
Füzes-Gyarmat 
B.-N.-Bajom 
B.-Udvari — 
Szerep — — 
P.-Ladány —

ind.

érk.

V. v.
10
10
11
11
12

1

20
45
43
58
09

V. V.

5
6
7
7
7
8

50 
17 
15 
30 
41
32

P.-Ladány — 
Szerep — — 
B.-Udvari 
B.-N.-Bajom — 
Füzes-Gyarmat 
Szeghalom

04 
48 
01
23 
07

-- —----
V. V. V.

ind. 6 50 2
> 7140 2
» 7 ő í* 3
> 8( 17

q i nu Jt

érk. 9(30 4

Nyomatott a Szent Laszló-nyonadában Nagyváradon.

A vonatok közlekedési ideje középeurópai idő szerint van kitüntetve.
A vastagabb számok este 6 órától reggeli 5 óra 59 perczig terjedő éjjeli időt jelzi.
A t-tel jelzettek feltételes megálló helyek.


